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	 WISSENSWERTES:	 Dieses Modul ist für die Erlangung der Leistungsabzeichen des ÖBV zu erfüllen

	 EINSTIEGSALTER:	 6 - 7 Jahre

	 MUSIKRICHTUNGEN:	 Klassik, Jazz, Pop, Rock, Latin, ...

	 INSTRUMENTE	 Kleine Trommel (Snare Drum), Schlagzeug (Drumset), Percussion (Congas, Bongos, Cajon, 
	 DES MODULS: 	 Small Percussion usw.), Stabspiele/Mallets (Xylophon, Glockenspiel, Marimba, Vibraphon), 

Pauken, Orchester Schlagwerk (Triangel, Tambourin, 
gr. Trommel, Doppelbecken, usw.)  

Das Orchester-Modul ist das vielfältigste unter allen Haupt-

fächern im Bereich des Schlagwerks, da es viele Schlaginst-

rumente in sich vereint. Dadurch wird nicht nur der Unterricht 

auf unterschiedlichen Instrumenten sehr abwechslungsreich, 

sondern auch stilistisch sind kaum Grenzen gesetzt. Im Orches-

ter-Modul wird kein Nebenfach gewählt, aber auch hier sind 

Schwerpunktinstrumente innerhalb des Moduls möglich.

ORCHESTER - MODUL 
Der gängige Allrounder
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AB WANN KANN ICH EINSTEIGEN?
Bereits zwischen 6 bis 7 Jahren kann mit dem Unterricht auf den 
Schlaginstrumenten begonnen werden. All jene, die den Rhythmus 
im Blut haben und einige Schlaginstrumente vielleicht sogar schon 
in einem Kurs des Elementaren Musizierens ausprobiert haben, sind 
herzlich willkommen. Es ist aber auch nie zu spät, auf diesen Instru-
menten durchzustarten.

WELCHE MUSIK KANN ICH DAMIT SPIELEN?
Das Orchester-Modul legt großen Wert auf Stilvielfalt und daher 
sind diesem Bereich kaum Grenzen gesetzt. Von Klassik über Jazz, 
bis hin zu Pop und Rock, es ist für jeden Geschmack etwas dabei. 
Die Schlaginstrumente sind außerdem für viele Ensembles unent-
behrlich und kommen im Blasmusikverein, im Sinfonieorchester, in 
Bands, in kammermusikalischen Formationen und natürlich auch im 
Jugendsinfonieorchester und der Bläserphilharmonie zum Einsatz.

BRAUCHE ICH EIN EIGENES INSTRUMENT?
Um regelmäßiges Üben zu ermöglichen, ist die Anschaffung zu-
mindest eines Teiles der Instrumente (kleine Trommel, Schlagzeug, 
Xylophon/Glockenspiel) notwendig. An manchen Musikschulstandor-
ten gibt es die Möglichkeit von Leihinstrumenten, wie beispielsweise 
einem Glockenspiel oder Xylophon.
Zum Teil bieten die Musikschulen sogar eine Übemöglichkeit vor Ort 

an. Mit hilfreichen Tipps zur Beschaffung von Instrumenten (neu, 
gebraucht oder Leihinstrument) und entsprechendem Zubehör 
steht die Lehrperson mit ihrer fachlichen Expertise sehr gerne zur 
Verfügung.

WIE FUNKTIONIERT DAS ORCHESTER-MODUL?
Das Orchester-Modul bietet die Möglichkeit, viele verschiedene 
Schlaginstrumente kennenzulernen und einen guten Überblick zu 
bekommen. Meist wird auf der kleinen Trommel begonnen. Schritt 
für Schritt kommen andere Instrumente dazu, bis man schließlich zu 
einem richtigen Allrounder auf den Schlaginstrumenten geworden 
ist. In Absprache mit der Lehrperson können innerhalb des Moduls 
auch Schwerpunkte auf bestimmte Instrumente gelegt werden. 

SIND DIE SCHLAGINSTRUMENTE DAS RICHTIGE FÜR MICH?
Wer sich noch unsicher ist, kann die Chance nutzen, die Schlaginst-
rumente an einer Musikschule auszuprobieren! Viele Schulstandorte 
bieten im Sommersemester einen „Tag der offenen Tür“ oder ähn-
liche Veranstaltungen zum Kennenlernen verschiedener Instrumente 
an. Dort erhält man auch nähere Informationen zum Modulsystem. 
Auch die individuelle Terminvereinbarung mit der Direktion und der 
entsprechenden Lehrperson ist möglich. Sie helfen gerne weiter und 
sind Ansprechpartner für alle übrigen Fragen rund um den Musik-
schulunterricht.

Nutze die Gelegenheit und werde Teil der
Musikschulen Burgenland. Wir freuen uns auf dich!


